

团市委学习贯彻市委十二届五次全会暨市委经济工作会议精神

以青春之名 赴家乡之约 2024年焦作籍大学生“返家乡”社会实践活动启动

本报讯(记者韦冰)2023年12月29日,团市委召开书记办公(扩大)会议,传达学习贯彻市委十二届五次全会暨市委经济工作会议精神,并就贯彻落实会议精神、推动共青团工作高质量发展进行安排部署。

会议强调,市委十二届五次全会暨市委经济工作会议全面总结了2023年全市取得的新进展新成就,科学谋划了2024年工作的目标任务和思路举措,为做好2024年共青团工作指明了方向、提供了遵循。必须深入学习、深刻领会,牢牢把握会议精神实质。

会议要求,全市各级团组织要把学习贯彻市委会议精神作为当前重要政治任务抓紧抓实,聚焦创新引领、聚焦工业强市、聚焦产业兴城、聚焦民生幸福,组织动员全市广大团员青年在投身市委重大工作部署上发挥更大作用。

会议强调,要针对对表市委部署要求,把共青团工作与市委会议精神和我市发展大局结合起来,找准切入点、着力点,推动会议精神在全市共青团系统落地

落实、开花结果。一要围绕全面推进乡村振兴,实施农村青年创业致富“领头雁”和“青春助力·三夏建功”青年突击队项目,组织开展“青耘中国”直播助农活动,助力乡村产业振兴。二要围绕倡导绿色生活方式,以“美丽中国·青春行动”为统领,实施青春“碳”路实践计划、节俭爱粮“光盘行动”,引导青少年带头践行绿色低碳的生活方式。三要围绕促进充分高质量就业,积极推进大学生创业帮扶计划,开展青年职业培训,帮助更多青年提升就

业能力,实现更高质量就业。四要围绕服务青年全面发展,开展以送温暖、传文化、育新人等为内容的形式多样的公益活动,帮助困难家庭青少年解决实际困难;常态化组织开展青年联谊活动,为青年搭建交流联系平台。各级团组织要组织动员广大团员青年坚决扛起光荣使命,踔厉奋发、笃行不怠,锐意进取、开拓创新,在加快打造中国式现代化建设河南实践先行区,奋力谱写新时代新征程中原更加出彩焦作新篇章中发挥生力军和突击队作用。

用,结合区域特色与乡土资源深挖岗位、创造条件、做好保障,推出了政务实践、企业实践、乡村振兴、公益服务、社会服务、文化宣传等实践内容。本次活动采取线上线下相结合的形式,充分调动返乡大学生深入基层开展社会实践的积极性,助力基层建设。

目前,团各县(市、区)委报名通道已开启,广大返乡大学生正踊跃报名中。

团孟州市委 “面对面”倾听青年心声



团孟州市委组织青年走进巨力索具科技产业园实地学习调研。 本报记者 王梦梦 摄

本报讯(记者韦冰)1月4日,团孟州市委组织开展了孟州市共青团与人大代表、政协委员面对面活动。

本次活动以“大力建设青年发展型城市,推动解决青年‘急难愁盼’问题,帮扶1年至2年未就业高校毕业生就业”为主题,采用实地考察调研形式,详细了解了企业用工需求及行业发展情况,了解了高校毕业生就业需求及职业发展现状,并通过人大、政协等制度化平台传递青年心声、反映青年愿望、促进青年发展、引领青年建功。

参与活动的市人大代表、政协委员认真聆听大家的发言,围绕活动主题进行了充分的讨论交流,并表示会后将对青年代表的意见进行整理,通过人大代表议案或建议、政协提案等形式在两会上提出,为青年高质量发展营造良好的政策环境和社会氛围。

团市委深入开展青少年心理健康服务活动

青少年的心理健康关系到国家和民族的未来。2023年以来,共青团焦作市委按照市委、市政府和团省委关于重点民生实事工作的统一部署,全市各级团组织积极行动、主动作为,聚焦青少年“急难愁盼”问题,高标准推进各项任务落实落地,用心呵护青少年健康成长。

精心谋划,确保高效能推进。成立以团市委书记为组长,市委政法委、团市委、市教育局、市财政局、市卫生健康委等单位相关负责同志为成员的工作领导小组,印发《2023年焦作市青少年心理健康服务进村(社区)行动实施方案》,对目标任务进行详细分解。在青少年心理健康活动开展期间,团市委持续深入跟进,及时了解活动进展,先后14次召开专题工作会,分析研判当前工作情况,梳理共性问题,部署阶段性重点工作。并坚持建立周提醒、月通报、季度督导、半年考核、年度自查制度,确保目标任务和责任压力层层传递,层层压实,积极稳妥推进工作,促进省定民生实事务实高效开展。

统筹资源,突出高标准建设。广泛动员,募集项目资金,依托省青基会发起的希望“豫”见你、“益”起向未来青少年心理健康服务公益项目,广泛动员各级团组

织、广大团员青年、社会爱心人士通过线上线下募集资金30.9万元,建立资金“蓄水池”。组建专业队伍,突出科学有效,成立由共青团、社会组织、心理咨询师、媒体代表共同组成的志愿服务队,开展专业志愿服务。突出专业性、阶梯式、公益性和规范性,对招募的140余名青少年心理健康服务志愿者实行统一聘任、统一管理、统一培训,全天候提供咨询服务。完善阵地,打造“心灵港湾”,在依托“青年之家”、村(社区)党群服务中心等活动阵地建设10个“青翼家园”的基础上,又联合市中级人民法院积极整合资金5万元,在山阳区成丰路社区建设全新高标准、示范性“青翼家园”,为涉罪等重点青少年提供心理咨询、法律咨询等一体化服务,切实做好由矛盾纠纷、青少年心理健康问题导致涉案问题的处置,维护青少年合法权益。

汇聚力量,推动高质量服务。丰富活动内容,将青少年心理健康服务进村(社区)行动与“12355”青少年自护教育系列活动、“六帮六助”、关爱困境青少年活动相结合,以各县(市、区)为单位成立心理咨询服务青年讲师团,聚焦重点节点、重点人群、重点领域等拓展服务范围,延伸服务链条,推动关爱青少年常态化;开展精准服务。加强同市委政法委、法院、检察



团中站区委在中站区新时代文明实践站为家庭困难青少年开展心理健康团辅活动。 本报记者 王梦梦 摄

院、民政等相关单位和心理健康专业机构、志愿服务中心等社会组织的联系,重点关注留守儿童、单亲家庭子女、罪错青少年等特殊青少年群体,开展专项团体辅导8次,对607名重点青少年专门建立个人档案,进行精准帮扶;营造浓厚氛围,广



刘利梅:常与学习相伴 共走强国之路



刘利梅在浏览“学习强国”学习平台。 本报记者 孙茜 摄

都会查看前一天稿件的推送情况,总结稿件推送中遇到的问题,阅读其他平台的优质稿件提升自己的业务能力。

刘利梅的勤奋努力和对“学习强国”的热爱也收获了可喜的成绩,2023年11月,刘利梅被评为焦作市第二届“学习强国”焦作“学习之星”。

刘利梅和“学习强国”的缘分远不止于此。早在2019年“学习强国”上线之初,刘利梅就第一时间下载了“学习强国”APP。“当我第一次打开‘学习强国’,便被欢迎页面轻灵的水滴声所吸引,与‘学习强国’相识相知的过程正如一滴滴滴物无声的水滴,悄然间汇聚成涓涓细流,滋养着我的精神家园。”刘利梅说。

5年来,每天登录“学习强国”已成为刘利梅的生活习惯和自我要求。清晨,刘利梅习惯性地打开手机点击“学习强国”APP,充实的一天,从学习开始。早上听听视频,路上看看新闻,午间答题、发些评论,晚间侧重学习与工作相关的信息、知识……干什么学什么、缺什么补什么,刘利梅不

断地从“学习强国”的平台中汲取养分。“学习强国”在刘利梅心里是个“宝藏书屋”。刘利梅坦言,“学习强国”不仅在潜移默化中提高了她的文字水平,还让她知晓许多身边的大大小情和暖心故事。“在‘学习强国’稿件筛选、推送的过程中,我被很多小人物的暖心故事感动到,他们是真正的身边的榜样。”刘利梅说,经她推送的《王家兄弟三谢社区干部》中,社区书记帮助工作无法及时回家尽孝的儿子料理老人后事,这种恩情让人动容;《今天我出镜河南焦作马村区梁保朝:“只干不说”的乡村守护者》,退役老兵身患尿毒症十几年,连续9年义务为理发,这种奉献充满力量……一个个暖心故事汇聚成“强国有我”的强大力量。

“好风凭借力,作为‘学习强国’管理员,我会继续利用好‘学习强国’APP,不断充实自己的知识储备、提升自己的业务能力,同时,挖掘更多马村好新闻,传递社会正能量。”刘利梅说。

各县(市、区)、市直重点单位 “学习强国”学习平台发稿统计(12.1~12.31)

县(市、区) 供稿情况	序号	县(市、区)/市直重点单位	省级以上学习平台发稿		供稿
			学习平台发稿	学习平台发稿	
温县	1	温县	27	58	70
	2	修武县	16	28	33
	3	马村区	15	51	68
	4	沁阳市	15	43	53
	5	孟州市	13	48	67
	6	中站区	6	28	39
	7	博爱县	6	20	32
	8	武陟县	5	24	31
	9	解放区	5	12	16
	10	山阳区	5	11	13
	11	高新区	3	9	9
三十三家重点单位供稿情况	1	市文化广电和旅游局	29	40	42
	2	市卫生健康委	9	17	20
	3	市教育局	8	10	11
	4	市城管局	4	4	4
	5	市体育局	2	5	5
	6	市公安局	2	4	4
	7	市人社局	2	3	3
	8	市交通运输局	1	2	2
	9	市中级人民法院	1	2	2
	10	市科技局	1	2	2
	11	市自然资源和规划局	1	2	2
	12	市金融工作局	1	2	2
	13	市水利局	1	1	1
	14	市应急管理局	0	3	4
	15	市市场监管局	0	2	3
	16	市妇联	0	2	3
	17	市农业农村局	0	2	2
	18	市政服务和大数据管理局	0	2	2
	19	市生态环境局	0	2	2
	20	市发展和改革委员会	0	2	2
	21	市民政局	0	1	2
	22	市司法局	0	1	2
23	市住建局	0	1	2	
24	市总工会	0	1	1	
25	团市委	0	1	1	
26	市商务局	0	1	1	
27	市财政局	0	0	0	
28	市检察院	0	0	0	
29	市工信局	0	0	0	
30	市审计局	0	0	0	
31	市医疗保障局	0	0	0	
32	市统计局	0	0	0	
33	市粮食和物资储备局	0	0	0	

“学习强国”全国总平台采用稿件展示(选登)

“学习强国”焦作学习平台上线两周年:奋进新征程 学习再出发

“学习强国”焦作学习平台开展“辞旧迎新·趣味学”线下推广活动

“北京石油化学工业”学习强国号今日上线

辽宁沈阳“学习强国”主题地铁上线暨全市100个“学习强国”线下空间落成仪式举行

“学习强国”安阳学习平台上线两周年:德能不息 共赴新程

河南焦作山阳区:“五个聚焦”增进民生福祉

内蒙古:锚定“底气”提高矿产资源保障能力

山西省晋中市:晋德“中国天气”金名片

江苏:农贸市场大变样“烟火气”“现代感”共存

陕西西安:跨界联动助力足

河南焦作:2023年前11月完成职业技能培训15.65万人次

河南:国内首条直飞卢森堡客运航线开航

国家能源局印发《中国先进压水堆核电标准体系项目表(2023年版)》

国家能源局发布《中国先进压水堆核电标准体系项目表(2023年版)》

国家能源局发布《中国先进压水堆核电标准体系项目表(2023年版)》

2023候鸟迁徙

河南洛阳:黄河湿地地来大渡越冬候鸟

陕西西安:候鸟变“鸟”鸟鸟鸟鸟鸟鸟

国家公园:有生命的国家宝藏

武夷山国家公园:探索“两山”转化路径 人与自然和谐共生

河南洛阳:课间十分钟 快乐值“拉满”

河南将建设中小学科普教育专家库

提高体育学科地位从转变观念开始

“定制公交”守护学生畅通出行

诺顿购买“假水”玩具产品

江西省萍乡市芦溪县张佳坊学校:欢快竹竿

「学习强国」APP

“学习强国”焦作学习平台供稿邮箱
xxqgjztzx@163.com

(本报记者李季衡整理)